® Ciencias Naturales Unidad 2

QUIMICA 1° Medio OA18
Actividad 07

EVALUACION

Ley de conservacién de la materia
Balance de ecuaciones quimicas del entorno

Introduccion:
Todas las reacciones quimicas, se pueden representar simbolicamente mediante
ecuaciones quimicas balanceadas, que dan cuenta del cumplimiento de la ley de
conservacion de la materia.

Instrucciones generales:
En parejas resuelven el balance de la ecuacion asignada por el profesor.
Describen lo que sucede en dicha reaccién y argumentan la importancia que tiene
para los seres vivos o en los procesos industriales.
Elaboran una presentacion usando las tics, para dar cuenta de sus resultados e
investigacion.

Analisis y discusién de resultados

Partiendo de la base que la Ley de Lavoisier siempre se cumple, una vez balanceada
la ecuacion asignada, explican el balance en moles y en gramos.

Si la reaccion descrita se llevara a cabo experimentalmente. ¢ Se podria verificar el
cumplimiento de la ley? ¢ Como lo justifica?

4Al + 302 —» 2Al203 1C12H22011 + 1202 —» 12C0O2 + 11H20
1AI1203 +3 H20O —2 AI(OH)3 2KCIO3 — 2KCI + 302

2KOH + 1H3PO4 — 1K2HPO4 + 2H20 4ANH3 + 702 —4 NO2 +6 H20

1Fe>03 + 3CO -2 Fe +3 CO2 1S6 + 902 — 6S03

4HNO3 + 1Cu — 1Cu(NO3)2 + 2NO2 +2H20 IN2 + 3H2 — 2NHs

2KMnO4 + 16HCI — 2MnCl2 + 2KCI +5Cl2 +8H20 | 4HNO3 —2 H20 +102 + 4NO2

Haciendo la lectura en moles de atomo, en cada una de las reacciones, se puede
verificar que se cumple la ley de Lavoisier.

Para comprobar que la masa se conserva, se necesita calcular la masa molar de cada
una de las sustancias individualizadas en las ecuaciones.

Usando los datos en nimeros enteros, se hara una lectura ejemplo de la primera de
las ecuaciones




27 gramos de aluminio x4 + 32gramos de oxigeno gaseoso x3 forman (27gx2+16gx3)
x2 de trioxido de dialuminio (6xido de aluminio)

108g de aluminio reaccionan con 96g de oxigeno gaseoso y forman 204g de éxido de
aluminio.

Comunicar y compartir resultados
Muestran la presentacion de su trabajo e investigacion al grupo curso.
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